

CATRA ALEGATORI.

NEADEMINITI DE FAGADUELI, ALEGATORII VOR RAMANEA CREDINCIOSI PARTIDULUI NATIONAL, VOTAND PE: DL DR. VALER MOLDOVAN.

Partidul national incepe lupta electorala condus de cele mai curate ganduri, avand nestramutata incredere in cinstea alegatorilor, de dragostea carora nu se indoeste.

Acest partid reprezinta interesele tuturor locuitorilor tarii, avand, indeosebi, grije de taranime, care a suferit asa de mult!

Partidul national nu are alta arma de lupta decat cavantul luminat si convingator, si prin sunetul banului nu indeamna pe nimeni la votare.

Lupta partidului national va fi deschisa si cinstita, neincercand o clipa sa strice sufletul sanatos al taraninii cu veninul promisiunilor de nerealizat.

Fruktasii partidului nostru, dnii Maniu si Vaida, au lamurit mereu rostul luptei noastre, in care sunt condusi de ideea nationala si ideea democrata, cari trezesc indemnuri la lupta in toti cetatenii adevarati.

Aduceti-va aminte de alegerile trecute, cate nelegiuri nu s'au facut, cate nu v'au promis prietenii de-o clipa; a caror gura era plina de fagadueli, dar a caror inima nu era plina de iubire?!

Cum carmueste guvernul de azi, o stie toata lumea; prin faradelegi si-a sapat singur groapa.

Puterea e in mana cetatenilor! Aveti la'ndemana cea mai puternica arma care v'o da legea: votul universal, prin care veti alege pe candidatul part. nostru, dl V. Moldovan, ca sa-si puna munca si priceperea in slujba tarii, spre binele vostru.

Candidatul nostru e un demn urmas al vrednicului vostru ales, A. Barseanu.

Puterea cea mare a part. national e legata de cinstea alegatorilor, cari au ramas neclintiti in dragostea ce-o poarta acestui partid. Cu acesta incredere, lupta partidului national va duce la biruinta.

Pentru dl St. Cacovean.

Sedinta societatii de lectura G. Cosbuc.

In ziua de sf. Stefan (Luni, 11 Dec.) societatea de lectura a elevilor dela liceu va tine o sedinta in onoarea scriitorului St. Cacovean, la ora 4 p. m., in sala elipsei a IV-a dela liceu, cu urm. program:

- 1) Corul elevilor.
- 2) Declamare. din fabulele dlui St. Cacovean.
- 3) Schitarea operei dlui St. C.
- 4) Declamare.
- 5) Din amintirile dlui St. Cacovean despre M. Eminescu.
- 6) Corul elevilor.

Toți știmătorii bătrânului fabulist vor fi de față, pentru a sărbători cum se cuvine pe omul care și-a închinat viața gândurilor, din cari au isvorât multe scieri frumoase.

— Guvernul a decis să prevadă în viitorul buget sumele necesare pentru întreținerea școalelor comerciale din Macedonia.

Minunile Egiptului

Marile lucrări de săpare făcute de englezi în Egipt, pe locul vechii cetăți a Tebei, — au adus la o senzațională descoperire. S'a dat de mormântul lui Ramses al VI-lea, al patrulea faraon din a douăzecea dinastia iar deasupra acestui mormânt de niște încăperi, în cari s'au găsit mobile și obiecte de o așa bogăție de materiale prețioase și de artă, în cât sunt considerate în cercurile oamenilor competenți, ca cea mai senzațională și mai importantă descoperire din analele bogate în descoperiri ale cercetărilor arheologice din Egipt. Aceste bogății, se presupune, că au aparținut lui Tutan Klemen, al doisprezecea, care a domnit asupra Egiptului între 1587—1328 înainte de Cristos cu câte-va secole înainte de exodul evreilor de sub conducerea lui Moise.

DR. VALER MOLDOVAN

CANDIDATUL PENTRU SENAT AL PARTIDULUI NATIONAL ROMÂN.

Comitetul executiv al partidului Național român, în deplin acord cu organizația Circumscripției de senator Alba-Iulia (circumscripțiile de deputat Alba-Iulia, Ighiu și Abrud) au avut o sublimă inspirație, când s'au oprit asupra candidaturii dlui Valer Moldovan, la scaunul de senator pentru Alba-Iulia, unul dintre cei mai de seamă bărbați ai neamului nostru, din generația mai tinăra.

Luptător intransigent de pe vremuri, atunci când nu prea era ușor să mărturisești sus și tare românismul sufletului tău, Dr. Valer Moldovan, în mijlocul cuiului infect unguresc din Turda, era purtătorul cuvântului românesc.

Nu era ocazie binevenită când graiul lui să nu răsune ca un puternic protest împotriva asupritorilor poporului român. Intinsa împrejurime a orașului Turda privia înfrânsul pe cel mai aprig apărător al nevoilor poporului nedreptățit.

Timp de 16 luni, cât mi-am făcut stagiul în apropiere de Turda am simțit vibrațiile sufletelor țărănilor pentru acest fiu al său.

Și până atunci, dar cu deosebire atunci și de-atunci în coace, sufletul meu, suflet de fiu de țaran dela îmbinarea Trnavelor, s'a apropiat cu toată puterea și increderea de sufletul neprihănit al acestui neînfricat povățuitor al țărănimii noastre de pe ambele părți ale frumosului riu demunte „Arieș“, până departe pe câmpia Ardealului.

Iar când a venit plinirea vremii și pentru noi Români, am văzut pe Dr. Valer Moldovan, alergând din loc în loc, ducând cuvântul de solie a noilor vremuri în mijlocul poporului, cercând, cu puterea-i de concepție a acestor vremuri, să canalizeze pornirea sufletelor în direcția sănătoasă și prielnică pentru binele și fericirea poporului, în țara nou alcătuită, în Romania noastră, în formațiunea ei de azi.

Fiu credincios al bisericii sale ortodoxe, membru în toate corporațiile de seamă ale acesteia. Iși pune, și și-a pus în seveciul ei, toate forțele gân-

dirii și ale sentimentelor sale, fără ca în sufletul său să se cuibărească confesionalismul detestabil care provoacă ura între frații de acelaș sânge, dar deosebiți în credințe religioase.

Ce n'aș da, cu acest prilej să pot aduna într'un singur mănunchiu toate articolele, scrise de el, sub semnătură proprie publicate în gazetele noastre în materie politică și bisericască, ca din ideile puse întrinele, să se deslipească cu mai multă forță sufletul și gândirea lui de atita limpezime.

Mi-e prietin. Dar această prietinie nu s'a făurit în baza intereselor meschine, ci în baza luptei, ce-am dat-o — fiecare cu puterile lui — în ogorul neamului, deși la distanțe respectabile . . . distanță de hotare iar nu distanță de suflete.

Tocmai pentru aceasta, mi-am ținut și îmi țin da datorință, să vă trimit vouă, alegătorilor din circumscripția de senator Alba-Iulia, acest cuvânt informativ, asupra bine potrivitului vostru Candidat. Asta cu atât mai virtos, că cunosc pe deplin bătăile inimilor voastre, cunosc bine șoptele sufletelor voastre, cunosc, și pe ale lui . . . și unele și altele sînt atât de asemănătoare!! — — —

Să apropiu zilele de 17 și 18 ale lunii acesteia, în cari sînteți chemați, ca, cu voturile voastre, să-l scoateți ales, pe acest candidat al partidului Național român, pe care manoperele guvernului de azi și a saltimbacilor acestui guvern fatal, l-au oprit cu ocazia alegerilor trecute să fie ales, căci temându-se de vraja cuvântului lui, în mijlocul alegătorilor, i-au respins candidatura în cercul de deputat dela Turda, și i-au furat voturile în cercul de senator dela Iara.

Alegatori!
O singura vorbă: **Cu toții la urna, și pana la unul sa va dati voturile pentru Dr. Valer Moldovan.**

Este singura măciucă, cu care puteți lovi mai aprig în guvernul cocotat în fruntea țării prin fraudă și furt.

Sebeșul-săsesc, 5 Dec. 1922.
protopop Ioan Simu
deputat de drept al Abrudului.

V. LUCACIU.

A murit și bătrânul luptător ardelean, al cărui nume era cântat de întreg Ardealul, pe vremea când suferia pentru el.

Neînfricatul luptător a fost un puternic sprijin al part. național, în luptele lui grele, și un mare fiu al neamului, în slujba căruia a fost întreaga viață.

Și a murit liniștit, că și-a văzut împlinit visul, eroul doinelor din vremea Memorandului:

Cântă miera prin păduri,
Rob e Lucaciu la Unguri,
Pentru sfânta libertate
De care noi n'avem parte.

Mesagiul regal.

Ce spune dl N. Jorga?
Mesagiul regal se compune din două părți: din cea ce Regele voiește și nu pot miniștrii și din cea ce miniștrii pot și nu vrea Regele.

Cu privire la noua Constituție, părerea noastră rămîne neschimbată: Nu este nici cine s'o facă așa cum trebuie și nici cine s'o voteze așa cum se cuvine.

— In Grecia s'a format guvern militar sub președinția Colonelului Gonatas.

NIMENI SA NU LIPSEASCA

dela concertul ce-l va da in seara zilei de 13 Dec. (sala Urania) violonistul cu renume mondial

GEORGE ENESCU.

Cine poarta vina?

Din raportul comitetului executiv.

Partidul Național Român nu poartă nici cea mai mică răspundere pentru situația în care se găsește opoziția.

Acordul cu partidul țărănesc nu a reușit deocamdată, pentru că partidul țărănesc ne cerea un angajament în sensul căruia nu vom accepta de cât un guvern neutru sau un guvern din care să facă parte și partidul țărănesc.

Acordul cu partidul poporului nu a reușit fiindcă acest partid ne cerea fuziune și excluderea partidului țărănesc din acțiunea comună.

Acordul cu dl Iorga nu a putut fi încercat fiindcă dl Iorga urma o tactică complet divergentă de a noastră și pretindea escluderea partidului conservator din blocul opozițional.

În schimb, însă cu vie bucurie trebuie, să amintim, că în Basarabia atât de sfâșiată, speranțele se îndreaptă tot mai strălucitor către partidul Național, mulțumită atitudinii demne a partidului țărănesc basarabean de sub conducerea vechiului naționalist Ion Pelivan.

În Bucovina de asemenea se remarcă tendințe de emancipare și de orientare spre politica partidului național.

Se cuvine, să înregistrăm în recapitularea evenimentelor și curentul de solidarizare a tuturor ardelenilor și bănățenilor, cari până aci urmau o politică greșită.

ACTIVITATEA EXTRAPARLAMENTARA.

În lunile Septembrie, Octombrie și Noembrie, activitatea extraparlamentară a partidului s'a desfășurat cu intensitatea tradițională. Peste o sută de adunări populare s'au ținut în circumscripții și județe. Contactul cu poporul, care a fost țaria partidului național în toate vremurile, și-a dat și de data aceasta roadele binefăcătoare. Adunările populare indeosebi cele bănățene și cele județene, au fost adevărate triumfuri ale partidului național.

A urmat acțiunea de întindere a cadrelor noastre peste țara întreagă. În diferite părți ale țării, în afară de Transilvania și Banat, bărbați din fața locului s'au concentrat în jurul partidului național, începând o vie acțiune de propagandă. Concomitent a urmat un act de mare însemnătate: intrarea partidului democrat din vechul regat în cadrele partidului național, act asupra căruia veți avea d-v. să vă pronunțați în adunarea de față.

In clipe grele, pe mulți i-a cuprins desnađejea și temerea că o țară guvernată cu ticăloșie, este menită să piară. Nu, concluzia nu este aceasta. Concluzia este alta:

— Nu țara va pieri, ei vor pieri aceia cari guvernează prin ticăloșie!

ZIUA DE 1 DEC.

LA ALBA-IULIA.

Rar s'a văzut în orașul nostru o așa de frumoasă sărbare națională. Ziua de 1 Dec. s'a sărbătorit așa cum se cuvenia. În sala Teatrului Caragiale, la 11 a. m. părintele prof. Teculescu a ținut serviciul religios, sfîșind noua sală de teatru, arătând, prin frumoase cuvinte, rostul acestui „templu de cultură.“

A urmat apoi programul societății de lect. G. Cosbuc, a elevilor dela liceul nostru. Corul elevilor, ca și de altădată, condus cu multă grije de prof. Sekal, Dl I. Sandu, directorul liceului, într'o frumoasă cuvântare, a arătat însemnătatea zilei.

Admirabilele exerciții gimnastice, conduse de prof. Babeș, au stârnit admirația tuturor. Declamările elevilor Ionaș și Mazuchi, precum și paginile citite de elevul I. Stanciu au completat programul ales.

Seara s'a jucat, de trupa teatrului național din Cluj, „O scrisoarea pierdută“ de Caragiale. Splendida interpretare a comediei lui Caragiale a fost ocazia unei recreări sufletești cum aproape nu s'a mai dat celor din loc.

Și, pentrucă s'a sărbătorit cum se cuvine ziua de 1 Dec., se cuvine laudă dlui primar, Dr. A. Sava, care în treacărt fie zis, n'a fost socotit vrednic de o decorație, cu toată munca ce-a făcut-o cu prilejul încoronării. Dar, fie mângaiat dl Primar, mulțumirea cetățenilor e cea mai frumoasă decorație.

PARTIDUL TARANESC BASARABEAN TRIMITE URARI.

D-l I. Maniu, a primit din Chișinău următoarea telegramă: Norii negri cari învăluiau orizontul scumpei noastre Români, încep să se împrăștie. Frumoase și încurajatoare perspective se deschid înaintea patriei. Bărbăția și speranța iau locul apatiei și al desnađejdii. Unirea partidului democrat cu cel național este primul pas hotărât spre consolidarea României întregite. Această unire înseamnă că biruinta democrației este asigurată.

Trăiască Partidul național și fruntașii lui.

Ioan Felivan

președintele partidului țărănesc basarabean.

La aceste urări, d-l Iuliu Maniu, președintele partidului național, a răspuns:

Viu mișcat de bunele urări, rog primiți calde mulțumiri. Nu mă indoesc o clipă că străduințele noastre, răzîmându-se pe straturile largi ale poporului, vor aduce izbânda neîntârziată a ideii democratice și a unui regim de libertate și prosperitate națională.

Președintele Partidului național român, d. Iuliu Maniu primește zilnic urări din Vechiul regat cu ocazia unirei partidelor național român și democrat. D-l Maniu a răspuns în parte și mulțumește și pe această cale tuturor acelor care din Vechiul regat și-au unit glasul la marea sărbătoare a democrației române naționale.

ALEGEREA DE SENATOR

in circ. Alba-Iulia

In zilele de 17 și 18 Dec. va avea loc alegerea de senator in circ. noastră. Membrii partidului național vor dovedi aceeași năzuință în ajungerea la izbânda, și, cetățenii cari vor merge la votare, nu vor avea nici o clipă de îndoială. Candidatul partidului nostru e dl V. Moldovan, fost deputat la Turda, un harnic luptător, pentru binele neamului, pe care se cade să-l votăm, căci numai cine se poate face. Candidatul nostru împreună cu dl Vaida va sosi în Alba-Iulia în curând.

UN MONUMENT LUI EMINESCU LA CLUJ.

Pe soclu se va încrusta și figura lui A. Băseanu.

Se împlinesc anul acesta cinci zeci de ani de existență a societății „România Jună” din Viena — cinci zeci ani de

de stăruință în acelaș scop, al propagandei culturale și naționale în rândurile tinerimei studioase românești.

Cu prilejul acesta „România Jună” editează un Almanach și organizează serbări în mai toată centrul românesc, în scopul de a ridica la Cluj un monument lui Mihail Eminescu unul din întemeietorii „României June”. Pe soclu al monumentului e proiectat să figureze chipurile întemeietorilor societății și scene din trecutul istoric al Românilor, așa cum apar în „Vlaicu-Vodă”, „Apus de soare”, „Viforul”, apoi A. Mureșeanu, Titu Maiorescu, A. Băseanu, D. Onciul, Teclu și alte icoane de apostoli ai societății noastre.

Intelctualii ardeleni sunt hotărâți să dea ideei un sprijin-serios. Tot așa cei din Bucovina Basarabia și vechiul regat.

Trebuie prins prilejul unei manifestațiuni de solidaritate care să arate că acolo unde e vorba de a afirma unitatea de suflet, de limbă și de acțiune românească finiturile noastre se iau la întrecere.

Geniul lui Eminescu are și marea farmecul de a stimula mândria a tot ce este român.

Monumentul dela Cluj trebuie să fie opera unui real talent — dar în acelaș timp opera conștiinței și entuziasmului întregii națiuni.

Să ne punem pe lucru ca să asigurăm acestei opere o reușită vrednică de frumuseța graiului românesc și a genialității ei meșter — Mihail Eminescu.

Iată vestea frumoasă ce ne-o aduc gazetele, calea unirii ne-o arată sufletul lui Eminescu.

STIRI.

— **D. prof. N. Iorga** va organiza o expoziție permanentă de artă românească pe lângă școala română din Paris.

In acest scop, Ministerul Instruc-

ției a dat ieri o circulară tuturor școalelor profesionale din țară, rugându-le să pună la dispoziție d. lui Iorga diverse modele, obiecte de țesături și broderii executate în aceste instituții, spre a fi duse la Paris.

— **Delegatiunea sovietica rusa la Lausanne**, a desmintit oficial știrile despre concentrarea trupelor rusești la granița Basarabiei.

— **O nouă marcă poștală** a fost emisă în Statele-Unite. Ea costă 50 cenți și reproduce o vedere cimitirului din Arlington și a mormântului soldatului neunoscut.

— **La Lausanne** unde se ține actualmente conferința orientală, s'au ținut în 1869 și 1871, două congrese pentru studiarea păcii universale. Numele orașului e format din două cuvinte latine: „laus-Annae” (lauda Anei). Relievel Sf. Ana se află în marea catedrală ce are 1000 pilaștri și 70 ferestre monumentale clădite în secolul al XIII.

— **Capii bani avem.** Avem în circulație 16 miliarde și 262 milioane bani de hârtie.

— **Cât vin s'a exportat anul acesta.** In cele 9 luni dintâi ale anului acestuia s'au exportat cu totul 4 milioane litri de vin.

— **In campania** sa pentru alegerile generale, partidul conservator englez, azi la guvern, împarte ruble rusești — cari costă mai puțin decât hârtia albă — pe spatele cărora este tipărit: „Așa o să ajungă banii voștri, dacă veți vota pentru partidul muncitoresc”.

— **Regele Boris** al Bulgariei pe călătoria în automobil în apropierea Sofiei, a fost atacat de bandiți care percheziționându-l i-au luat toate lucrurile de valoare.

— **Conform hotărârii** luate în congresul dela Iași, parlamentarii țărăniști s'au înapoiat în parlament.

— **Un muzeu al bisericilor** D. N. Iorga a depus la Camera un proiect de lege prin care să se înființeze în București, la biserica Sf. Visarion un muzeu, ce va putea avea sucursale și în țară.

Rostul acestui muzeu ar fi de a păstra uneltele bisericesti amenințate de deteriorare.

— **La Cluj** a avut loc o regretabilă ciocnire între studenții creștini și evrei. A fost nimicită tipografia gazetei evreiești „Uj Kelet”.

— **O delegație** a exportatorilor de ouă s'a reprezentat d-lui ministru al industriei, cerându-i luarea unei decizii care să îngăduie, în anumite condițiuni, exportul ouălor conservate.

D. ministru a răspuns delegațiunii că nu poate aduce nici o schimbare actualului regim și ca atare va lua măsura ce ouăle acoperite să fie puse în comerț.

— **In Timișoara** a fost descoperită o întinsă organizație de falsificatori de acte militare. 5 persoane au fost arestate.

— **Sărbii colonizează Banatul** cu familii sărbești din vechea Serbie. Comuna Petrivasilu a fost denumită Dragomirovat.

— **Ministerul de finanțe** a trimis tuturor administrațiunilor financiare din țară proiectul reformei fiscale pentru a-l studia de pe acum, în vederea aplicării lui îndată ce va lua putere de lege.

— **Soumpetea la Moscova** socotite pe jumătate de kgr.: pine albă 700 mii ruble, pine neagră 180 de mii, carne de porc 1 milion jumătate, carne de vacă 900 de mii, pește afumat 200 de mii, orez 50 de mii, zahăr 1 milion și jumătate, cartofi 100 de mii, o sicla de viu numai 7 milioane, un durm cu tramvaiul 200 de mii și un jurnal 100 de mii.

— **Dupa socotelile dela Ministerul Muncii** au intrat în țară dela 1 April până la 1 Iulie 1922 un număr de 3.955 de muncitor, și au ieșit 5.879. Dintre cei ieșiți 4.000 s'au îndreptat spre America.

— **Pe temelia fostului monument** al Țarului Alexandru I-ii din Chișinău se va ridica monumentul „Unirii”.

— **Dupa socotelile din Statele-Unite** ale Americii în 1921, numărul cetățenilor români aflați acolo trecea de 100 de mii. Afară de aceștia mai sînt vre-o 75 de mii de cetățeni români cari s'au făcut cetățeni americani.

— **Rusii** au început să dea vechilor porturi nume noi, ca: Portul Lenin, portul Troțki și așa mai departe, după numele căpeteniilor bolșevice.

— **Pe oastele Statelor-Unite**, într-un fort, se găsește un tun care întrece pe toate cîte s'au făcut până azi. Numai ghiuleaua cînfărește 1000 de kgr.

— **In 1920 Franta** numara peste 13 milioane de boi și vaci; 9 milioane și jumătate de oi și capre; 5 milioane de porci și 3 milioane de cai.

— **In Monitorul oficial** No. 182 a apărut numirea d-lui Dr. Iuliu Cioban medic veterinar de stat de membru al ordinului Coroana României în gradul de cavalier.

— **A murit Sonnino.** Fostul ministru-președinte al Italiei, Sonnino, a murit.

— **D. Victor Hodor**, a fost delegat a îndeplini funcțiunea de prefect al județului Brașov, în locul d-lui dr. Alex. Sulică. Se vede că asta e soarta prefectilor din Ardeal.

— **Di general Ion Florescu** s'a înscris în partidul național român, de sub conducerea dlui dr. Iuliu Maniu, secția București.

— **„Indreptarea”** din București a deschis o subscripție publică pentru ridicarea unui monument regretatului dr. V. Lucaciu, au iscalit până acum partidul poporului 15.000 lei, general Averescu 2000 lei, C. Argetoianu și Gr. Traneu-Iași câte 1000 lei.

— **Di M. Foltino** s'a bucurat, și de astădată, de bună primire în orașul nostru. Reprezentația dată a avut un frumos succes material, dar mai ales moral.

— **Decorarea prot. Teulescu.** Intre cei decorați cu prilejul încoronării e și p. protopop Teulescu, după Monitorul Oficial.

— **Comandantul Reg. 91**, dl col. Grünberger a fost decorat, cu prilejul serbărilor încoronării.

— **Primind cu întârziere** publicațiunea trimisă de Consiliatul Agricol din loc, în chestia școalei de topometrie, n'am putut-o publica. Am dat totdeauna loc, cu plăcere, publicațiunilor trimise, și regretăm că cea mai nouă publicație n'a putut să apară în gazeta noastră.

— **Cafeaua și ceaiul sunt primejdii mai mari decît tutunul.** La Institutul de igienă din Londra, sir James Cantile a ținut o conferință cu concluzia că dintre cele patru otrăvuri sociale — alcoolul, tutunul, ceaiul și cafeaua, — tutunul este cel mai puțin periculos. Dacă nu fumezi câteva zile, poți să distrugi relele efecte ale tutunului, dar ceaiul luat zilnic timp de 40 ani are un efect prost și permanent asupra stomacului, iar cafeaua asupra inimii.

— **Albumul încoronării.** Dnii generali Manolescu și Anastasiu au înlocuit o broșură comemorativă numită „Alba Iulia” cu ocazia încoronării. Aceasta broșură cuprinde descrierea cronologică a marilor evenimente istorice ale neamului Românesc în legătură cu acest oraș — cetate.

— **Ministerul instrucțiunii** a trimis tuturor școlilor secundare din țară, o circulară cu privire la supravegherea elevilor, atât în interiorul școlii cât și în afară de ea.

— **In atentiunea cetitorilor!** Cancelaria notarului public s'a mutat în strada Nicu Filipescu No 2.

Caut un ajutor de cancelarie, de preferință cu praxa funduara.
Dr. R. Boca, notar public
Alba-Iulia.

Un ziar cinstit românesc este o comoara pentru casa fiecarui Roman. A-bonati dar Alba-Iulia

Am onoare a Vă aduce la cunoștință, că preluând prăvălia de coloniale și delicatose a firmei **Cretariu & Cie.**, o voi conduce de azi încolo sub firma:

IOAN METEA

sunt sigur că atât On. Clientela a firmei celei vechi, cât și vechii mei clienți își vor da tot sprijinul și încurajarea, iar cât mă privește pe mine, îmi voi da toată silința să-mi servesc mușterii cu cea mai mare conștiințozitate și deplina lor mulțumire.

Cu deosebită stimă
Ioan Metea.

Profesor de liceu
caută o
camera mobilata
cu sau fara masa.

Un baiat cu 4 clase civile se primește ca învățacel la **Libraria „Ardealul.”**

DIANA FRANZBRANTWEIN
inavicibil
Original numai cu eticheta **DIANA.**

S'a deschis **Tipografia si Libraria „Ardealul”**
Sucursala Alba-Iulia.

Ne'ntălmim? — Se înțelege...
Unde-i vinul cel mai bun?
La Folkend in Europa.
Să mă crezi, dacă ț-i-o spun.
Loc de chef și voie bună
Unde vrei mai bun măi frate...
La Folkend in Europa
Vino, și-ai să-mi dai dreptate.

Vapseste-ti locuinta numai la **M. SCHÄCHTER** Str. Rosiorilor 6. Modele românești cele mai frumoase, gobelin și mătase. Văpesc locuințe, biserică, uși ferestre și mobile, cu prețurile cele mai reduse.

BANCA CENTRALA
PENTRU INDUSTRIE SI COMERT, SUCURSALA
ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat
Lei 50.000.000—

REZERVA Cca
Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad,
Brad, Hateg, Sibiu, Turda,

ADRESA TELEGRAFICA
CENTRALA

Telefon No. 68

Tot felul de operatiuni de banca
si comerciale.

VINEA

soc. pe actii pentru comertul
de Vinuri si derivatele lor.

Deposit
ALBA-IULIA
Str. Rosiorilor

Cumpara si vinde vinuri in
cantitati cat de mari.

Capital
deplin varsat
5 milioane.

Fabrica de
tigla
si caramida

TAMBO

Biroul: Str. Plevnei No. 1.
CASELE DR. MARZA.

Telefon 72.

Benzina, Valvolina si
Ulei regal Nr. 00
Depozit permanent de benzina și ulei pentru automobile, treătoare și motoare pentru mori — la banca „IZVORUL” Alba-Iulia.

Societatea Generala Transilvaneana
De Comertiu Pe Actii Alba-Iulia
fosta **NANDOR FUCHS.**

Numai in mare pentru comercianti. Mare magazin stabil de textile, coloniale si maruntisuri. Cu preturile cele mai scazute. Serviciul cel mai solid.

Pentru sezonul iernii
cele mai bune GHETE
— sunt ale fabricii —
„TURUL”
Cele mai noi forme. De vanzare la firma „Turul” Alba-Iulia Piata Mihai Viteazul (Tusi). Cea mai mare fabrica din tara. 150 de sucursale in tara si strainatate.